1I Akademicki Konkurs Jezyka Rosyjskiego (czes¢ 1)

Imie¢ i nazwisko

Pytanie 1/50 (1 pkt.)

Z podanych zwrotéw wybierz pasujacy do zdania.
OH Oorex, ... ero HeT Ha pabore.

A. mosToMy

B. noromy 4ro

C. mouemy

Pytanie 2/50 (1 pkt.)

Z podanych zwrotéw wybierz pasujacy do zdania.
Cekperaph HE 3HAET, ... TUPEKTOP CETOAHs Ha paboTe.
Oyzer

4TO

X0UYcCT I

Saw»

€CIIn

Pytanie 3/50 (I pkt.)

Z podanych stéw wybierz pasujace do zdania.
Jlena wacTo pacckasbIBaer o ... Opare.

A. cBOEM

B. cBoit

C. cBoum

D. coemy

Pytanie 4/50 (I pkt.)

Z podanych wyrazow wybierz pasujace do zdania.
JleoHu T JIFOOUT €3UTH TIO ... .

A. GOJBIIUM JOpOTaM

B. 6onmpmmx moporax

C. GompImMMHA TOpOTaMHI

D. 6onpmme moporu

Pytanie 5/50 (1 pkt.)
Wybierz poprawna formg.

JleTroM MBI OyZEM ... OTIBIXATE.
A. MecHI]
B. Ha mecs1g
C. yepe3 MecHll
D. 3a Mecs1
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Pytanie 6/50 (1 pkt.)

Wybierz poprawng forme.
BoT mOKyMEHTEL, O ... BBI CIIpAIIABAIIH.
A. KOTOPBIX
B. xotopsie
C. KOTOpBIM
D. xoropom

Pytanie 7/50 (1 pkt.)

Z podanych stow wybierz pasujace do zdania.
Hanumu MHE .... ¥ TI0JI0KHU Ha CTOJI.

A. 3amucky

B. GnokHOT

C. noamnuch

D. pocnucs

Pytanie 8/50 (1 pkt.)

Wybierz prawidtowa forme.
Bsl ... ¢ AHapeeM Ha nponutoit Henene?
A. BCTpEHaIINCh
B. Bcrpeuancs
C. BCTpedanach
D. Bctperunach

Pytanie 9/50 (I pkt.)
Wybierz prawidtowa forme.

31eck MOXKET OBITh /1BA ... .
A. TIpaBHJIBHBIX OTBETA
B. npaBuibHBIE OTBETA
C. mpaBUIbHBIE OTBETHI
D. npaBUIBHBIX OTBETHI

Pytanie 10/50 (1 pkt.)
Wskaz wlasciwe stowo:
... MHOTOPA30BBIX BelIeH BIUACT Ha aTMOChepy 3eMIIH.

A. TIpOU3BOJACTBO
B. nonyxuus

C. nonb30BaHUE
D. BwIOpOCH!
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Pytanie 11/50 (1 pkt.)

Potacz czesci zdania:
Ecnu coptupoBaThb 1 iepepadaTeiBaTh Mycop...

A. TO MOXXHO 3HAYMTEIHEHO CHU3UTH KOJIMYECTBO CBAJIOK.
TO BBI OTIPABIIAETE €r0 B OOLIYIO MYCOPKY.

TO 3TO HE YJIYUIIUT SKOJIOTHIO IJIAHCTHI.

Saw

TO 9TO HAHOCHT yIepO OKpyKarolei cpee.

Pytanie 12/50 (1 pkt.)

Wskaz wlasciwg odpowiedz.
JleHb pyccKoro si3pika npa3aHyioT 6 uioHs. Kak BbI JyMaeTe, 4TO MPOU3OIILIO B 3TOT J€Hb?
A. Poauncs camblil U3BECTHBIH pycckuil mo3T — Anekcanap Cepreesud Ilymkun.

B. Ony6amkoBal cBOi NepBBIi poMaH BeMUKHIA pycckuil mucatens Oénop Muxaitnosuy JlocToeBeKuii.
C. 3akonuunn nucats pomas «Boitna u mup» JleB Hukonaesuu TosncToit.

Pytanie 13/50 (1 pkt.)

Potacz czgsci zdania:

HenTp momonty 6¢310MHBIM KUBOTHBIM « MOKPBIH HOCY...
paccunrtad Ha 500 KHUBOTHBIX

MOXET [TOJIyYUTh IOMOLIb, HAUTH HOBBIN 10M
TpeIycMaTpUBaeT JCHEKHOE HaKa3aHHe

Saw >

IPOBOAAT KYPOKH 3aIIUTHI ) KUBOTHBIX>»

Pytanie 14/50 (1 pkt.)

Co znaczy przystowie: bes Tpyna He BbUTOBUIIE U PEIOKY U3 TIpyAa

KaXKgoe J1esio TpedyeT yCunit
BCE PBIOAKH OYEHB TPYIOTIOOUBEI
JIOBHTH PHIOY OYEHB TPYIHO

SN w>

JIOBUTH PHIOY OYEHb JIETKO

Pytanie 15/50 (1 pkt.)

Co mozna kupi¢ w supermarkecie w dziale “baxanes”

A. MakapoHBI, MyKy, PHC, caxap

B. OGJUHYMKY, IETbMEHH, BAPEHUKH, KOTJIEThI
C. cenénky, MIIPOTHI, UKPY, MOPEIPOTYKTHI
D. nedense, 6aTOHUYUKHN, KOH(PETHI, XaIBY
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Pytanie 16/50 (1 pkt.)

Potacz czesci zdania:
BropudHoe ucnonb30BaHKe IIPEIMETOB ...
A. TIOMOTaeT TPaTUTh MEHbIIE CHIPbS
. HE MOXKET PELINUTh MPOOIEMBbI IKOJIOTHU

MeHee 3PPEKTHBHO, YeM HCIIOIb30BaHUE OJHOPA30BHIX BEIICH
YXyAIIaeT 3KOJIOTHIO TUIAHETHI

Saw

Pytanie 17/50 (1 pkt.)

Wskaz falszywe zdanie:
Pycckue endr...

. TOJIBKO OMpEeNIEIEHHOE MSICO
. KaIly Ha 3aBTpaK

TIEIbMEHH, OJIMHBI, XJ1€0, TUPOTH U APYTYIO BHIIICUKY
IIH, CONISTHKY H yXY

SN w>

Pytanie 18/50 (1 pkt.)

Potacz czgsci zdania:

Mapk Bcerjia 3aka3bIBaeT MSICO B 3TOM PECTOPAHE, ...
A. HO B IPOIILJIBIA pa3 OH BRIOpa pPeIOy.
B. HO ceroHsi OH He 3aKa)XeT phIOy.
C. HO cerojHs OH euié He moodena.

D. HO B nIpouUIBI pa3 NOJy4nuIoCk BKYCHO.

Pytanie 19/50 (1 pkt.)

Ktorego pytania nie zada gosc¢ restauracji kelnerowi:
A. Bawm nonpasumitocs 010107
B. MoxHo MHe 3T0 011107107
C. MoxHO cuért, noxanyicra?

D. VY Bac ecTb ¢cBOOOIHBIE CTOIUKU?

Pytanie 20/50 (1 pkt.)

Ktoérego pytania nie zada kelner gosciom w restauracji?

A. Uro BB mocoBeTyeTe?
B. B#I yke 9T0-TO BBIOpamm?
C. BBITOTOBHI cieitaTh 3aKas?

D. BsI npo6oBany Haie HOBoe 01110107
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Pytanie 21/50 (1 pkt.)

Wskaz niepoprawna odpowiedz:

YTo MOXKHO y3HATh O YEJIOBEKE MO €ro...?
. JIUIE U yIIax

3y0am u iy

YEJIFOCTH U OpOBSIM

Saw»

riiazaMm u joy

Pytanie 22/50 (1 pkt.)

Wybierz wiasciwa odpowiedz:

YenoBeka, KOTOPbIii TOBOPHUT MO3UTHBHBIC (DPa3bl, MOKHO HA3BATh...
KHU3HEPATOCTHBIM

LeJey CTPEMIEHHBIM

TPYHOITIOOUBEIM

Saw >

OCTPOYMHBIM

Pytanie 23/50 (1 pkt.)

Wybierz wiasciwa odpowiedz:

YesoBeka ¢ MATKHM XapaKTepOM MOXHO Ha3BaTh...
. TOOPOIYITHBIM

O0IIUTETBHBIM

OCTPOYMHBIM

SN w>

KU3HEPATOCTHBIM

Pytanie 24/50 (1 pkt.)

Potacz czesci zdania:
OTBeTcTBEeHHBIH pabOTHUK...

CTapacTcs BBITOIHUTH PabOTy BOBpEMS
00CTOSATENILCTBA MELIAIOT JOBECTH IEJIO 0 KOHIIA
U MYXH HE OOMTUT

Saw»

MPpUATHO U UHTEPECHO OGHIaeTCH

Pytanie 25/50 (1 pkt.)
Potacz czesci zdania:
C 0CTPOYMHBIM YEIOBEKOM...

MIPUSATHO U MHTEPECHO OOIIATHCS
0OBIYHO MHOTO ApY3ei

00CTOATENBECTBA HHUKOT'Ja HC IIOMCIIAX0T AOBECTHU ACJIO 10 KOHIIA

Saw»

CTapaeTcs BHIIOIHUTE paboTy BOBpeMs
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Pytanie 26/50 (1 pkt.)
Gdzie znajduje si¢ jezioro Bajkatl?

A. Na Syberii
B. Na Uralu
C. Na Dalekiej Péinocy

Pytanie 27/50 (1 pkt.)

Kto jest autorem utworu "Cka3zka o prroake u peroke"?
A. Aleksander Puszkin
B. Michait Buthakow
C. Michait Lermontow
D. Aleksy Tolstoj

Pytanie 28/50 (1 pkt.)

Czyje imi¢ nosi najstarszy rosyjski uniwersytet?
A. Michaita Lomonosowa
B. Piotra I Wielkiego
C. Aleksandra Puszkina
D. Katarzyny II Wielkiej

Pytanie 29/50 (1 pkt.)

W ktorym przyktadzie nalezy dopisa¢ znak twardy -»?
A. c_ecTb cyn
B. c_ectb B kpecno
C. BBI_eCTb HAYMHKY

Pytanie 30/50 (1 pkt.)

Wskaz wlasciwa odpowiedz. Co znaczy “nenars mpuBUBKH 7?7

A. BaKIMHHAPOBATh

B. HayuuTh HOBOM IPUBBIYKE

C. pemmts po0IEMy, yCTPAHUTH YTO-TO
D. npuBBIKHYTH, TPUCIIOCOOUTHCS

Pytanie 31/50 (1 pkt.)

W ktorym przyktadzie nie mozna uzy¢ przymiotnika summssn:

A. BOzA
B. xyptka
C. morona
D. HOYB
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Pytanie 32/50 (1 pkt.)

Ktory z czasownikéw dokonanych utworzy parg z czasownikiem niedokonanym cmanosumuca?
A. crath
B. ocraHOBUTBCA

C. yCTaHOBUTBCS

Pytanie 33/50 (1 pkt.)

Ktory z rzeczownikoéw nie posiada liczby pojedynczej?
A. MakKapoOHBI
B. HOBOCTH
C. Gonrapsl
D. umena

Pytanie 34/50 (1 pkt.)

W ktérym z przyktadéw nalezy wpisaé -u?
A. MOTOIL_KII
B. i
C. kypul_

Pytanie 35/50 (1 pkt.)

Wybierz wlasciwg forme:
S pomwiics IATHAAATOTO Masl ThICSYa JEBATHCOT JCBIHOCTO ... .
A. maToro roja
B. nsatom rony
C. TATBIM TOAOM
D. naromy rony

Pytanie 36/50 (1 pkt.)

Wskaz poprawnag forme:
MIPOTHB...

A. cplHa

B. cbiny

C. cblHe

D. ceiHOM

Pytanie 37/50 (1 pkt.)

Rosyjskim odpowiednikiem stowa portfel jest:

A. OyMaXHHK
B. noprdens
C. xeiic

D. yemonan
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Pytanie 38/50 (1 pkt.)

W ktérym przyktadzie nalezy dwukrotnie wpisaé -u?

A. B xoMHaTe H_CTyna, H_cToja.
B. OHH_cka3zalH_cjoBa.

C. Slu_Mory H_ pacckaszaTtb 00 3TOM.

Pytanie 39/50 (1 pkt.)

Rosyjskim odpowiednikiem wyrazania wpasé jak sliwka w kompot jest:
A. momnacth Kak Kyp BO IIH
B. momnacth Kak S0J0YKO B KOMIIOT
C. momacTb Kak CIENoH B JIyXy

Pytanie 40/50 (1 pkt.)

W ktorym wyrazie nalezy dopisac¢ znak migkki -b?
A. menou_
B. xupnuy_
C. Oarax_
D. mnsox

Pytanie 41/50 (1 pkt.)

Potacz czgsci frazeologizmu:
pa30bupaTbesl Kak CBUHbBS
A. B amensCuHax
B. B pyrboie
C. B Wrpe Ha MHAHUHO
D. B uckyccTBe

Pytanie 42/50 (1 pkt.)

Odpowiedz na pytanie:
Ha gém menp3s urpars?
A. Ha maxmarax

B. Ha Oupxe
C. Ha mony
D. Ha ckpurnke

Pytanie 43/50 (1 pkt.)
Wybierz poprawna odpowiedz:

Uto HY)XHO B3STh ¢ c000i1 B 6aHr0?
A. BEHUK, IIANKy U3 HIEPCTH, MOYAIKY
B. KynajbHBIH KOCTIOM, IIAMITyHb, CYIIKH
C. TONIOTeHIIE, TAllOYKH, JOKAEBUK
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Pytanie 44/50 (1 pkt.)

UYUTo MOXHO KyIIUTh B MarasuHe KaHI[TOBapoOB?

A. CKpEnKH, CTEeNJIephl, JJACTUKH
B. 4epT&XHBIE HHCTPYMEHTBI, OJIOKHOTHI, KONTOTKU

C. 3axuMBbI 17151 Oymar, manku, >KBauku

Pytanie 45/50 (1 pkt.)

Ktoéry z wyrazow nie oznacza nazwy narodowosci?

A. 10xaHe
B. nmaryane
C. MongaBaHe
D. anrnuuane

Pytanie 46/50 (1 pkt.)

Ktoéry z wyrazow jest nieodmienny?

paauo
cemo
BEKO

Saw>»

9X0

Pytanie 47/50 (1 pkt.)
Wybierz prawidtowa forme:

AHHa U3y4aeT pyCCKUM s3bIK. A ... U3yyaro pyCCKUM S3bIK.
A. ToXe
B. Taxxe
C. 10 %€

D. Tak xe

Pytanie 48/50 (1 pkt.)

Wybierz poprawng koncowke:

Buepa mpI Kynnm 5 6aHOK KOHCEpB_ .
OB

Bl

—0 (brak koncowki)

-a

Sawe»

Pytanie 49/50 (1 pkt.)

W ktorym wyrazie nalezy wpisac -a?
A. K_CTproJs
B. M_pkoBka
C. oM rats
D. x posa
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Pytanie 50/50 (1 pkt.)

Jakim przymiotnikiem mozna okresli¢ cztowieka, ktory npuuunsem gpuzuuecxyro 6016 u npumensem nacunue
?

. )KECTOKHHI

. JKaJHbII

JIOBEPUUBBII

oA w>

HarJbIk

10



